

# 我市中心城区渠北街 管网改造破解积水难题



◆开挖管沟

“禹都花园小区南门地势较低，以前下大雨，大街上的雨水都往这里灌，出门都难。这下可好了。”9月25日一早，看着家门口热火朝天的施工景象，居民毛全管满怀期待。

他口中的“好”，源于我市中心城区正在推进的渠北街（人民路至禹西路）段地下排水管网改造工程。据了解，该路段原先地下是雨污合流的箱涵，逢雨水多时容易积水，影响周边居民出行。此次改造，将新增一根直径1.2米的钢筋混凝土排水管，新建2555米雨水管道和73座雨水井，实现雨水、污水“各行其道”。今后，雨水可直接排入姚暹渠，将有效提升区域排水能力，缓解城市内涝。

“地下管线复杂，是我们施工中面临的主要挑战。”项目负责人、江西中煤建设集团有限公司的邹龙昆表示，为规避国防光缆、自来水管等既有管线，施工团队提前制订方案，采用人工与机械相配合、专业设备先行探测的方式，在作业中发现天然气、供水、供热等现有地下管线，将采取措施对管线

进行保护，全力保障现有管线的安全，最大限度降低对居民、商户的影响。

此次改造是一次“由内而外”的全面提升。在升级地下管网这一“城市筋骨”的同时，也将实施道路、照明、绿化工程，美化城市颜值：路面将铺设平坦的沥青，人行道换上更环保的砂基透水砖，再配以新设的路灯，提升居民夜间出行

的便利性和安全性，实现“里子”实、“面子”亮，让居民生活更加舒适。

“为减少对周边居民和商户的影响，工程采取分段封闭施工、分段开放的灵活作业方式。自9月4日开工以来，我们加强监督管理，在保证质量、安全的前提下，正全力加快工程进度，争取早日还路于民。”邹龙昆说。 记者 赵雪

**城事心声**

每逢大雨，禹都花园小区南门便产生积水，有时还伴有难闻气味，给居民出行带来很大不便。这背后，正是雨污分流的老问题——雨水、污水同“挤”一根管，既加重了处理压力，也对生态环境造成影响。城市要发展，这道“地下隐忧”必须彻底根治。

目前正在推进的渠北街（人民路至禹西路）段地下排水管网

改造工程，将新增雨水管道与雨水井，让雨水直接排入姚暹渠，实现真正的雨污分流。通过优化整个排水系统布局，该片区排水能力将有效提升，城市内涝、雨污混流、污水溢流等问题有望从根本上解决。今后，居民出门将更安心，生活环境也将更加舒适宜人。

记者 赵雪

## 国网运城供电公司 精细化管理确保重大活动“满格电”

运城晚报讯 9月19日至25日，2025年关公文化旅游节及相关活动在解州关帝祖庙、盐湖、运城宾馆等13个活动点举办，为保障活动期间电力持续稳定供应，国网运城供电公司多维发力，组建由太行黎明共产党员服务队与青年突击队队员组成的保供队伍，全面优化本次活动应急保障体系，所有场所用电均采用“市电电源+应急电源”双保障模式，通过体系化统筹、精准化运维及专业化服务支撑，顺利实现全部保电设备运行“零闪动”目标，为文旅盛会筑牢电力保障基石。

构建“专业协同+二级保障”工作体系。该公司组织“输电+变电”专业协同联动，整合中心城区、盐湖区、

运城经开区供电公司组建二级保障层，通过“负责人带班+专人值守”机制实现全流程闭环管理。统筹制订保电应急方案，开展跨专业实战演练，确保应急体系的可操作性，形成多层次、强协同的工作格局。

高标准开展设备专项特巡。按照保电时段，组织输变电运检中心共产党员服务队与青年突击队两队队员针对性开展设备专项巡检，中心城区、盐湖区、运城经开区设置驻点值守，两队队员圆满完成13个保电点红外测温、局放检测等带电诊断和值班值守。同时，建立活动保供重要用户档案，协同开展用户侧应急电源接入与带负荷试运行，推动用户设备运维可控在控。

设立应急响应24小时在线机制。抢修队伍24小时待命，在重点区域解州关帝祖庙特级保电时段采用“双回路电源+300千瓦UPS电源车+500千瓦应急发电机”三重保障，保电前进行应急电源车油机系统维护与保电前热车、UPS电源带载测试，备齐电力抢修备品备件，确保突发情况下快速接入应急电源投入运行，全时段守护活动用电安全。

下一步，该公司将持续做好应急保电工作精细化管理，以重大活动“设备零故障、作业零差错、服务零投诉”为目标，强化应急保电能力建设，为重大活动保电树立行业标杆，持续服务运城地方经济发展。

(解艺玮 裴鹏飞)

## 永济市 金秋盛典喜迎华诞 花团锦簇扮亮城市



运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 孙欢)为营造喜庆祥和的节日氛围，今年永济市住建局市政公用服务中心以“打造‘四个强市’，建设幸福家园平安永济”为主题，以舜都大道为轴线，在舜帝山森林公园、人民剧院广场、舜帝广场、滨河公园、赵杏桥南、柳园6处地点使用6组绿雕造型，以及孔雀草、矮牵牛、一串红等各类时令花卉7个品种8万余株布置花卉展(上图)。

从赵杏桥进入永济市区，映入眼帘的就是道路两侧的云纹花柱，两侧各5个。每一个直径两米、高6米，犹如明亮的火炬，热情洋溢地迎接每一个来永济游玩的宾客和归家的游子。在舜帝山森林公园，山门处设置了一面鲜艳的五星红旗造型，以“五星映山河，锦绣颂华章”为主题，一到晚上，搭配着灯光，呈现出一种蓬勃昂扬的姿态。

“来南山散步的时候能看到很多人围着这面五星红旗打卡拍照，能感受到大家的爱国热情，希望我们的祖国更加繁荣富强。”正在拍照的王女士说。

该中心负责人表示：“今年的国庆花展践行了节约、创新的理念，其中部分模块结构可循环利用，有些绿雕造型中还设置了声光互动装置，同时搭配LED灯光系统实现昼夜景观轮换，不仅展现了我们的城市风貌，还增添了浓厚的节日氛围。节假日期间，我们还安排了专人值班，随时对花卉、造型进行维护，确保市民游客安全、舒心、开心过节。”

## 运城市热力有限公司 打击违规用热 维护供热秩序

运城晚报讯(记者 樊慧敏)为维护供热市场秩序，保障供热企业合法权益和广大热用户正常用热需求，9月26日，运城市热力有限公司运行经营一分公司、管线及维检部、稽查大队等部门联合开展断管行动，对部分长期欠费用户依法中止供热服务。

缴纳热费是每个热用户应尽的义务，也是供热企业持续提供稳定供热服务的基础。一直以来，有部分热用户长期拖欠热费，经热力公司多次催缴仍拒不履行缴费义务，不仅严重影响了供热企业的正常运营，还影响到广大热用户的供暖安全和质量。

为此，运城市热力有限公司依据《中华人民共和国民法典》相关规定，针对长期欠费且经催告仍不缴费的用户，在充分收集证据、完成法定程序后，依法对其实施了中止供热措施。此次行动共涉及3户欠费用户，1户现场补缴了所欠热费，两户现场采取了断管中止供热措施，有效维护了供热市场的公平秩序。

中止供热并非目的，而是维护供热秩序的必要手段。对于已采取中止供热措施的用户，只要其足额补缴欠费，该公司将为其恢复供热服务。同时，为保障供热企业合法权益和广大热用户正常用热需求，该公司将持续加强热费收缴管理工作，加大对长期欠费用户的催缴力度，优化供热服务流程，提升服务质量。

该公司温馨提示：集中供热是关乎民生的重要事业，按时缴纳热费是每个热用户的法定义务。拒缴、欠缴、偷用暖气，既不符合社会主义核心价值观的道德要求，也侵犯供热企业的合法权益，依法须承担相应民事侵权责任。请广大热用户自觉履行缴费义务，共同维护供热市场的正常秩序。